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1.3 22 + % — 8z — 4y = 5 & &g Pl fAAmS a1 =TT AH|

Q dtdsw

2. 39 g &1 AHIBR0T fAdTel fores I & RARY & I (3,4) 201 (5,9) €

Q dtdsw
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3. W0 g HT IHIGRUT Sd B} S qd 22+ ¢y’ —x —y =0 AT &
T +y = 1% 8eT g3 A 3T & dr g (1,1) F ot SR &l

Q dtdsw

4,39 1 Bl FHIBRUT fAebTet 5T U 10 gl
224y —6r+2y+4=0 aM 2>+ +2 —dy—6=0 F BDa-

fSig3n & ST & AT S Fa @ y = = R R8I

Q dtdsw

5. 3% g &l FHIRUT FAIfaiv forad g x- A& R Jefdg d gft 5 W & vd B
5¢l

Q dtdsw

6.9 222 + 2% — 3z + by — 7 = 0 & Pg &b AAmS duT a1 AHrd|

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_x2phBfNgohvj
https://dl.doubtnut.com/l/_iVEtMmuqQp9Z
https://dl.doubtnut.com/l/_tkfye8E19d1g
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| & AN IR <9

7.79837 (3,4),(3,6) 31 ( — 1, 2) I AT g BT THIBROT FABIA |

Q dtdsw

8. V% g & AN & RIRT & FAMD (-4,3) AT (12,-1) &1 I PI AHHBRT Febret

Ud o 910 fob y — 3181 R I8 fobsd alTS I 3 W8 dredl &

Q dtdsw

9, STTAHR IaTC foh fig ( — 2.5, 3.5) T 22 + y* = 25 & 3R BT AT TR HI AT

HR &I fog 8l

Q dtdsw
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https://dl.doubtnut.com/l/_8EIcjNMlkDea
https://dl.doubtnut.com/l/_oupSXJD7ML0c

10.RG R B REG(a, — 1) T 2? +9° — 4z + 2y — 4 = 0 & I fig
gmafda > 5

Q dtdsw

N g & & 39 gl & Fg f@s @ GHe I
2yt =122+y +6z—-2y—1=0 3R 2 +¢° — 12z + 4y =1

iy

Q dtdsw

12. 39 A P FHIRYT S1d HIfS0 37 G (2,3) 3R (-1,6) I IRaT & a1

ST g IR W1 22 + 5y + 1 = 0 R USdl &

Q dtdsw
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https://dl.doubtnut.com/l/_nZITjJrlIstd
https://dl.doubtnut.com/l/_z5NxYauiNuM0

13. 39 I &1 IHaR0T ATt 31 @M 5z 4 12y = 1 $F Wl v & 3R oyt
¥ (3,4) Bl

O dtdsw

14. 39 I T THIBRUT STTd BIfTC T FAITHBIE ot wel B qT fSgesT g IRel
Wz — 2y = 3RAd A

O dtdsw

15. 39 gl & Tfiaur FAdIa 37 y- 3187 Bl (0,3) TR Wl R & AT x- 3781 W 8
SHIS P e WS Hled ¢

O dtdsw

16. T g bl AT 2 & g2H UG # R & 3R I8 x- a7 y- 3787 Pl 39ef e
2 | Uoh ERT gd 37 Ugel aTt g bl aTgl ™Y & Wl vl & 3R foryet 355 (6,5) ©


https://dl.doubtnut.com/l/_py3wcvvAOtyN
https://dl.doubtnut.com/l/_S4fZu3TfhWMX
https://dl.doubtnut.com/l/_LTIC4wGkDU3p
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3BT HIBIUT ST B9 |

Q dtdsw

17.9¢ y = mz &0 g0 22 + ¢ — 20z = 0 6 TP SftaT & FH=T & @
29 ST Y AR AP Wi T Il BT FHIBIUT ST 1|

Q dtdsw

18. 39 gl & THIORUT & B S gel 2® +y? — 2z — 4y — 4 = 0 dAl
z® +y® — 10z — 12y + 40 = 0 & B4 g3 A IeRd & a1 FHH B 4
gl

Q dtdsw

19. U% T x- 3787 P 2T FRl & 3R y- 3181 & FARTA diarg 21 BT W PledT ¢l

%aﬁ%sﬂﬁﬁo—dwﬁ@a@ —z?2 =123

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_0tAnVM489i8q
https://dl.doubtnut.com/l/_9TuWZt7rQ7Uc
https://dl.doubtnut.com/l/_mGCkxGHOXdiZ
https://dl.doubtnut.com/l/_JKiHMSPHsf7E

20. fezart o &1 e foigah & fosedt foig &Y g3t o1 31uTd U 3R A& Y 31
foig &1 foiquer v g grml I8 off fame 6 qa g T Aded foigsh & =
a I

Q dtdsw

3 I BT GHiBR0T fAapIfere bt

1. 37 gl & a1 571d HIfSie Srahl s 4 iR b5 (— 5, — 6) 2

Q dtdw

2,39 el & FHIBRYT 3iTd BIfSIT fSreht Bisam 10 3R &g (2, 3) &l

A z? 4+ y? + 4 — 6y = 87

B.2% + y? — 4 + 6y = 87


https://dl.doubtnut.com/l/_JKiHMSPHsf7E
https://dl.doubtnut.com/l/_aBcSNZUuaCKr
https://dl.doubtnut.com/l/_MVO8lt6hm4IO
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C.z?+y? + 4z + 6y = 87

D.z? 4 ¢ — 4z — 6y = 87

Answer: D

Q dtdsw

3.3 /o> — b*3IRFE( —a, — b) &l

Q dtdsw

1. 3 g &l IRl Fesifere e Bsar 5 de &g (1,2) & 8 off sid & b

I x-318 P! Pl Bled &l

Az?+y® — 2z —4y—20=0; (1—+/21,0) @ (1+ +/21,0)

B.22 +y* + 2z — 4y — 20 = 0; (1 — /21, 0) @ (1 + /21, 0)


https://dl.doubtnut.com/l/_CNjscxxLJNMc
https://dl.doubtnut.com/l/_LZ38PM0HATo8
https://dl.doubtnut.com/l/_pzU1jkDQsOlA

Caz’+y’ — 2z —4y—20=0; (1-+/21,0) v (1++/41,0)

D.z’> +y* — 2z — 4y — 20 = 0; (1 — v/41,0) W& (1 + /21, 0)

Answer: A

Q dtdsw

2. 33 g1 &1 Wil FHarfere oIt % (1,2) & a1 i @m3il 3z + y = 14
3R 2z + 5y = 18 F Be1-Rg A A= AT &

A+ 4+2c—4y—4=0

B.al+y?—2c —4y—4=0

Cel4+y> -2z —4dy+4=0

D.z?+y? -2z +4y—4=0

Answer: B

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_pzU1jkDQsOlA
https://dl.doubtnut.com/l/_JRfaV5LDKjah
https://dl.doubtnut.com/l/_4d5LICkP7sJM

3.39 qd & JHiaxv Fee Se T ANz +y = 6 3R = + 2y = 4 8 a1
B 108l

Q ddsw

4.3 g1 &1 FHieRvT e g &g adl & s aa

2% +y? — 8z + 12y + 15 = 0 H1 & 3R 371 g (5,4) A e AT 81
Az?+y* -8 +12y+49=0
B.x? + 92 +8z+ 12y —49 =0
Czl+y?—8x+12y—49=0

D.z’> +y* — 8z — 12y — 49 =0

Answer: C

O dfd @



https://dl.doubtnut.com/l/_4d5LICkP7sJM
https://dl.doubtnut.com/l/_6QrS7IEPNTpG

5. | @ m ® HA Fd B difee THIGRU
Br+y—41) — (e +7y—7)(lz +my+1) =0

Ueh gl ol FARMA B fO 39 g &1 dbg Ud AT i1 B3|

Q dtdsw

6. 39 gd &1 FHIexT Fa@rfae 31 (1, 1), (2, — 1) 3R (3,2) g I g

ST &

Q dtdsw

7.14837 (0, 0), (a, 0) 3R (0, b) | AT g PHI THBT B |

Az +y’ +ar+by=0
B.x? +y* —azx +by=0
Ce?+yi4+ax—by=0

D.z> +y* —ax —by =0


https://dl.doubtnut.com/l/_io4DBCaSi79x
https://dl.doubtnut.com/l/_gNOToi0j9iAo
https://dl.doubtnut.com/l/_EmFG0fVwt0WY

Answer: D

QO ddsw

8. 39 I I AHIBRUT FABIfeIV 3l g (2,2) &1 a1 31 feig (4,5) | STl &

O Az

9.3 Jd &1 FHIGRUT fAdTal 311 Jerfag A JERAT & 3R x- a7 y- el A &P
faen & 3id: W HHE 6 37 8 Hredl gl
2 2 _ —
Az +y +6z—-8y =0
2 2 —
B.z"+y" —6x +8y=0
Cal4+y? —6z—8y=0

D.z> + 32+ 6z +8y =0

Answer: C

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_EmFG0fVwt0WY
https://dl.doubtnut.com/l/_Un5f7rPjAlle
https://dl.doubtnut.com/l/_WLdZCoHH4Oz1

10. Rig &% % IR fdig (0, 0), (2, 0), (0, 4) UG (2, 4) VB € Td 3 IR
gTel Il bl FHIBRUT fAehTct |

Az +y +2c4+4y=0

B.al+ 1y’ +2x —4y=0

Cal4+y? -2z —4y=0

D.z?+y?> -2z +4y =0

Answer: C

Q dtdsw

1. 3 WM a2 + by + ¢; = 0 3R ayz + byy + ¢ = 0 FAATS el &
ﬂﬂ?ﬂ'ﬂﬁ@ﬁ@ﬁ%?ﬁﬁﬁ@ﬁ%awz = b1b2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_WLdZCoHH4Oz1
https://dl.doubtnut.com/l/_3NwOvwBOb862
https://dl.doubtnut.com/l/_h9NjXWNEh4vy
https://dl.doubtnut.com/l/_JtqOUtxf77oD

12. 33 g &1 YT FAIfan foRadt fsar 5 aom &g x- 3181 W & a1 g (2,3)
et 8

Q dtdsw

13. 39 I PI THIBROT ST B3 oI AN & AR (2,-3) AT (-2,4) &1 3B g
3R 3= oft AreH &1

Q dtdsw

14,3 qd 22 4+ ¢ — 22 + 6y — 15 = 0 S AR BT Vb RIRT (4,1) & & GIRT
[RRUCEIY

Q dtdsw

5.3 g 2% + 32 — 2z + 6y = 0 I B v R & fAams (— 2, — 4)
& Y 37 gk BR & fams fAwa|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_JtqOUtxf77oD
https://dl.doubtnut.com/l/_1nDZPJO4UHhv
https://dl.doubtnut.com/l/_VXSb68x1F17W
https://dl.doubtnut.com/l/_vIamfiRi6t3I

16. FHRUT Fa0 5 f8g (4, — 3) T 2” + y° = 8 F AR P g2 AT TR P

fag

Q dtdsw

17./6g (3,5) T 2 + 3* — 3z + 4y = 4 F1 N &g &1 HYF T A1

Q dtdsw

18. o F f5 AT AT & AW &g (a, 2) a9 22 + ¢° = 8 & IR @1 fig
gIT?

Q dtdsw

19. g CAIEY f GIG] Gl

2?2+ —dr —6y—12=0,2> + ¢y  + 2z +4y — 10 =0, 2> + y> — 10z -


https://dl.doubtnut.com/l/_vIamfiRi6t3I
https://dl.doubtnut.com/l/_ucbi6woq31pX
https://dl.doubtnut.com/l/_dMLwCbn2T62k
https://dl.doubtnut.com/l/_gYZU9TdLlnS8
https://dl.doubtnut.com/l/_TxXuBJ9jHqz8

P Pg I 3T A g

Q dtdsw

20, g @fov & qf 22+ =122 +9y* — 2z +6y=6 @Al

22 +y? — 4z — 12y = 9B BT AP H §|

Q dtdsw

21. g A0 s gaf 22 + 4% = 4,40 + 4° — 8z — 24y + 15 = 0 3R
22+’ — 4y —5=0RBATUAPH &

Q dtdsw

22.U% qd, 30 fdg (3,2) 31K (-2,0) A & A1l 8, AR foRTeT o, 3T 2xy -3=0
R R €, BT THIBRUT T 82

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_TxXuBJ9jHqz8
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23. 33 I BT FHIGRT 517d B3 S [dg3f (1, — 2) a1 (4, — 3) I Rl & a1
foRIesT g TIRA AT 3 + 4y = 7 W YAl &l

Q dtdsw

24. f§g3it (4, — 10) AT ( — 8, 8) A GaR AT 3H gl BT FHIBRUT (Aebred
foRIeT g W1 22 = y + SR &l

Az?+y* +8+6y—144=0

B.x?+ 9% — 8z + 6y —144 =0

Czl+y’—8x—6y+144=0

D.z?> +y> — 8z — 6y — 144 =0

Answer: D

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_2xUzRGdpYIu7
https://dl.doubtnut.com/l/_E1VY3i2sZrmn

25. 39 gd P JHIGRU A B oIl bg (1, —3) & 3R S &

22 —y — 4 = 0P W e &l

Q dtdsw

26. 33 g BT JHIGRUT AP 3N ¥@T 2y — 2 — 4 = 0 BT 9 IRl ¢ 3R
forTast &g (3,) B
Az +y’ +6x—2y+5=0
2 2 _
B.z°+y  —6x —2y4+5=0
Ca?+y’—6x+2y+5=0

D.z> + ¢y  + 6z +2y+5=0

Answer: B

Q dtdw



https://dl.doubtnut.com/l/_e9LiiniqGsz6
https://dl.doubtnut.com/l/_oZ7zZRKScLNi

27.39 g &1 FHaRU1 ABIfee ST g1 378l &1 el avdr & a1 ORIt st a
gl

Q dtdsw

28. 39 gd &1 el A S g1 el &1 el el & duT e ba
r—y=3WRAALI

O dtdsw

29. 33 I BT FHIGRUT 517d B3 311 g1 el &bl Wi avarg aarfdg ( — 2, — 3)
Bl STdT 8l

O dtdsw

30. UM UG # 39 g I GHIR0l [Pt S Gl el P Ud IRd vl

3z + 4y = 2 B W BT

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_lA076FW0oOsi
https://dl.doubtnut.com/l/_6F4iDT3ao3fm
https://dl.doubtnut.com/l/_5mkQpTWHLOJf
https://dl.doubtnut.com/l/_bzIiTs58qFe1

| & AN IR <9

31.39 g &1 JHIGRUT ATt S x- 3187 Bl (3,0) W W &l & 37 y- 7T R 8

SPIS &I 3ic: Ws Pled gl

O dtdsw

32,39 g BT JHIHROT FATC i1 x- 3181 DY 2 Bl & 3R 5=a1 &g (1,2) €1 y-
& & e 3 W h dlars ot APl

O dtdsw

33. U% gu &l AT 4 5HE Hg & AIMD eHIHD ¢ ddl Tg INel ¥l
4 — 3y = 03 z — 3781 P WA Bl &1 I BT JHGRUT el |

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_bzIiTs58qFe1
https://dl.doubtnut.com/l/_c3dkKcbmH6jp
https://dl.doubtnut.com/l/_hqtJUH0Yz5HN
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34,39 Jd P JHIBRUT AbTel 31 IR W1 22 — by + 18 = 0 T 6 Pl 3k W
ledl & a1 o e &g (3, — 1) &l

Ax?+y® +6z—2y—28=0

B.x? + 932 +6z+2y—28=0

Cazl+y>—6z+2y—28=0

D.z? +y* — 6z — 2y —28 =0

Answer: C

Q==

35. fAufcif@d ¥Re @3 gR1 &4 AYsl & gRqgd &1 FHIBRUT S o
y=z,y=220y =3z +2

Az?+y*—6z+8 =0

B.2> + ¢y> + 6z + 8y =0

Czl+y*+6z—8y=0


https://dl.doubtnut.com/l/_I0EZ4lSU3f6J
https://dl.doubtnut.com/l/_i9vhf4o8trSS

D.z> 4+ ¢y> — 6z — 8y = 0

Answer: A

Q dtdsw

36. fAnfcif@d ¥Rel @3 gRT &4 AYsl & gRqgd &1 IHIBRUT S o

r+y=62r+y=4dz +2y=>5

Q dtdsw

37.19g (1, 1) ¥ JERAGI 39 g HT TR0 Frel 5t gd 22 + 3> = 6 T
z? +y? — 6z + 8 = 0P PG I R &l
Az?+y* +32z—-1=0
B.x2+y2—3x—1:0
2 2 _
Czr+y +3z+1=0

D.z? +¢y* -3z +1=0


https://dl.doubtnut.com/l/_i9vhf4o8trSS
https://dl.doubtnut.com/l/_9tKP1Qq0wkoQ
https://dl.doubtnut.com/l/_mASfKjPfnsiU

Answer: D

QO ddsw

38.3@ pz + qy = 1 f&l g0 22 + ¢* = o® H Sfhar (Tevl) & df 5 sfhar

Pl AR HA B Wi IV Il BT JHIBROT ST7d B |

O Az @

39. U fdg P 39 YbR 9 ol ¢ fob foig (3,5) 9 30ehl it foig (4, — 1) A g
b1 ST 81 fee 135 fg P o1 foique Uob g 81 S¥9ahT g T AT SiTd &1 |

O Az @

40. 99 22 4 3 — 2z + 4y + 3 = 0 F 3iid 318N F IR 4T I T &
ofisit & fAcenies fepred |

O Az @



https://dl.doubtnut.com/l/_mASfKjPfnsiU
https://dl.doubtnut.com/l/_jTyZD3xrBXAk
https://dl.doubtnut.com/l/_p5CVLRjLFiGX
https://dl.doubtnut.com/l/_bLzClnm9kIBs

. 39 2? + oy + 292 + 2fy + ¢ = 0 F 3P wAREE FYT B dIBA
B

Q dtdsw

4z.qm2+y2=4aﬁ3qshanﬁrmﬁaﬁamg<1, ;) 3 st
3R ol dar8 gAaw gl

QO =

3 gl & By F Fame 3k 376 A1 Rafe B ariteru Fafafed &

1.qa & g 3R B Fa dfev 2? +y> — 4z +3 =0

O Az

2.90 P g IR B snd Hifee 2® +y? — 6z — 2y =6



https://dl.doubtnut.com/l/_4wz7upguOWsz
https://dl.doubtnut.com/l/_OEi0InH4ncK9
https://dl.doubtnut.com/l/_uVOBuSizjGfB
https://dl.doubtnut.com/l/_OOSEJY6e8VHM

3.90 P g 3R Bz snd Hifere 222 + 2y> — 3z + 5y —7=10

O drdiswm @

4.97 &1 &g 3R B s A a(2? + y2) + 292 + 2fy +c =0

O drdiswm @

3 il & TRV T B i Ve A & BN & fAderie Fafofaa &

1.(—3,7) (2, —5)

Q dtdsw

2.(a,b) %@ (—a, — b)



https://dl.doubtnut.com/l/_OOSEJY6e8VHM
https://dl.doubtnut.com/l/_SDQZebryVAaf
https://dl.doubtnut.com/l/_t3A1UMoKJUtV
https://dl.doubtnut.com/l/_8qSL96dpKn3t
https://dl.doubtnut.com/l/_rqzVfmIkGVQt

3. fdgqud (2, —4)

Q dtdsw
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